
泰山学院优秀教学团队培养对象——世界历史课程群教学团队
世界历史教学团队组建于1981年（原泰安师专政史系），至今已有31年的历史。现有教师7人，其中教授2名（万昌华、郭华），副教授4名（孙月华、倪翠兰、张淑华、戚焕丽），讲师1名（张日元），高级职称占人员总数的87.5%；硕士生导师2人；博士3人，硕士2名，硕博人员占人员总数的71.4%；年龄最大者56岁，最小者40岁，均处于事业的黄金阶段。在本团队中，郭华博士的社会转型时期西欧社会史研究、万昌华教授的政治制度史研究在国内都占有重要地位。倪翠兰副教授的现代化研究、孙月华副教授的国际关系史研究、张淑华副教授的美国史研究、张日元博士的欧洲基督教文化研究也都形成了系统的研究成果，不仅硕果累累，而且特色与优势明显。总之，这是一支学历与职称层次高、力量雄厚、年富力强、经验丰富的教学团队。

团队带头人为倪翠兰，副教授，历史与社会发展学院副院长，全国世界古代史学会会员，山东省世界史学会理事，主要从事世界现代化与历史教学研究。近五年来，先后主讲过世界古代史、世界现代化、西方政治制度史、当代西方政治制度等专业主干课、专业拓展课和公共选修课，在教学、科研方面均形成了自己的优势领域，教学测评连年优秀，主讲的专业骨干课《世界古代史》早在2007年就建设成为了校级精品课程。共出版著作1部，发表学术论文40多篇，其中核心期刊6篇，主持完成省市级课题3项，参编著作、教材5部。先后获得过山东省教学成果一等奖、多次泰安市社科成果奖、多次校科研成果奖及教学成果奖等奖励，多次获得泰安市组织部嘉奖、泰山学院十佳园丁和师德标兵等荣誉。
课程建设方面，本团队一直承担着世界史学科的主干课程《世界古代史》、《世界近代史》、《世界现代史》、《世界当代史》的繁重教学任务，在我们的不断探索和努力下，我们的课程建设已经实现了主干课程精品化、拓展课程体系化、实践教学突出、教学手段现代化、教学资料丰富并体系化等课程建设目标。
教学方面，我们的教师均都有丰厚的教学积淀与丰富的教学经验，形成了自己的优势教学空间与特色。5年来，团队中有11人次教学考核优秀，1人获泰山学院中老年教学观摩奖，1人获中青年教学比赛二等奖，3人获三等奖。我们指导的学生在教师技能比赛中11人获一、二等奖。

在教学过程中，我们团队围绕实践教学、学生的能力培养、高校世界史教学改革等方面进行了不断的探索与研究，先后主持完成省教学改革课题4项，参与完成省教学改革课题3项，主编的《世界古代史试题库》、《世界近代史试题库》、《世界现代史试题库》均获得山东省教学成果一等奖，参编的教材《世界通史教程》与教参获国家教材一等奖。5年来，主持泰山学院教学改革课题立项4项，参与省级教学改革课题3项，发表教学研究论文20多篇。这些研究与探索都极大地促进了我们教学工作的进步。
科研方面，我们团队的特色与优势突出，我们的教师都已经形成了自己的优势研究领域，科研实力强、科研成果丰硕。5年来，我们团队成员主持教育部人文社科课题1项，地厅级课题5项，学院级科研课题5项，参与国家级课题2项。发表有价值的学术论文100多篇，其中核心期刊30多篇，多篇被人大复印资料全文转载，并被国内各大学术网站刊登，出版专著6部。科研成果获省级以上奖励5次，市级以上奖励8次，学院奖励13次。在许多课题特别是政治制度史的研究与英国史的研究方面，成果处于国内领先地位。目前，世界史团队已形成了西方经济—社会史、欧洲文化史、东方国家现代化进程研究、中西历史比较四个相对稳定、优势明显、特色突出的研究方向。泰山学院世界史学科与省内具有硕士、博士点的学校相比较，在研究方向上有自己鲜明的特色，尤其在中西历史比较、转型时期西欧民众社会生活研究、基督教与欧洲文化研究方面，在国内具有一定的影响。万昌华与郭华两位教授在2010年被评为泰山学院先进科研个人等。
学科建设上，我们团队承担了世界史与专门史两个优势学科的建设任务。2010年，万昌华教授为带头人的专门史被定为校级优势学科，以政治制度史研究为中心，形成了合理的学术梯队与系列高水平研究成果。2011年，世界史又成为了校级优势学科培养对象。
由于我们的出色工作，我们团队获得的荣誉也不少：5年来，我们有8人次获得市组织部嘉奖；10人次成为师德先进个人；万昌华2005年成为泰安市拔尖人才；倪翠兰在2008年成为十佳师德标兵。

